Faculteit der Exacte Wetenschappen Tweede deeltentamen Lineaire Algebra 1

voor studenten Econometrie en Wiskunde
Afdeling Wiskunde , 25 mei 2010
Vrije Universiteit 8:45 - 10:45 uur

Eindcijfer = 1 + t—QtSa—al, totaal = 72.

Het gebruik van het boek, aantekeningen, formulebladen of een (grafische) rekenmachine
bij het tentamen is niet toegestaan.

z
1. Gegeven is de deelverzameling U = {| y | € R3|z +2y+ 32z =0} c R%.
z
a) Toon aan dat U een deelruimte is. Wat is de dimensie van U? (5 punten)

b) Bepaal een (3 x 3)-matrix A zodat U = Nul A de nulruimte van A is. Wat is de
rang van A? (6 punten)

c) Bepaal een (3 x 3)-matrix B zodat U = Col B de kolomruimte van B is. Wat is
de dimensie van Nul B. (6 punten)

1 -1 -1
2. Gegeven isdematrix A= -1 1 -1
-1 -1 1
a) Bepaal een inverteerbare matrix P en een diagonale matrix D zodat D = P~1AP.
(9 punten)

b) Is de quadratische vorm Q(z) = zT Az positief definiet, negatief definite of indefi-
niet? (4 punten)

3. Laat A een diagonaliseerbare (n x n)-matrix zijn.
a) Laat zien: Als A% =0, dan is ook 4 = 0. (6 punten)
b) Laat zien: Als A% + A+ I,, = 0, dan heeft A geen reéle eigenwaarde.
(6 punten)
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4. Zij Py de vectorruimte van de polynomen van de graad ten hoogste 2. De vezameling
B = {1,t,t%} is een basis voor Py. Zij het inwendige product of P, gegeven door

op
(p(t),q(t)) = [ p(t)q(t) dt.

J-1
a) Zij T : Py — Py de lineaire transformatie gegeven door T'(a-+bt+ct?) = at+bt>+c.
Bepaal de matrix [Tz voor T ten overzichte van de basis B. (5 punten)
b) Bepaal een orthogonale basis voor Py. (5 punten)

5. Bepaal de kleinste-kwadraten-oplossing van Az = b voor

01 2
A=| 10 en b=| 3
11 2
Bepaal ook de afstand tussen b en de kolomruimte Col A van A. (9 punten)

6. Wij noteren het standaard inwendige product op R™ als ( , ).

a) Laat u,v € R™. Toon aan: Als (u,w) = (v,w) voor alle w € R" dan is u = v.
(5 punten)

b) Laat A een (n X n)-matrix zijn. Toon aan: Als (Av, Aw) = (v,w) voor alle
v,w € R®, dan is A inverteerbar en een orthogonale matrix. (6 punten)



